

ХРОНИКА СОБЫТИЯ ФАКТЫ

НАШ ГОСТЬ — ТЕАТР ИЗ ВОЛГОГРАДА

Первого июля в помещении Дворца культуры металлургов начнутся гастроли Волгоградского государственного драматического театра имени М. Горького.

Биография нашего театра тесно связана с историей легендарного города-героя Волгограда. Театр был создан в 1918 году, когда у стен Царицына решалась судьба молодой Республики Советов. В те дни, несмотря на близость фронта и военную опасность, освобожденный революцией пролетариат жадно тянулся к знаниям и культуре.

Вместе с городом рос и театр. На его сцене в полную силу звучали произведения советских драматургов В. Билль-Белоцерковского, В. Вишневского, А. Афиногенова, Н. Погодина, А. Корнейчука, лучшие пьесы русской и западной классической драматургии.

Творческий путь театра неразрывно связан с драматургией М. Горького, имя которого коллектив носит с 1929 года. Большинство пьес великого советского писателя шло на нашей сцене.

В суровые дни Великой Отечественной войны театр продолжал работать. В августе 1942 года во время варварской бомбардировки его здание было разрушено. Казалось, что город надолго лишился своего театра. Но как только отгремела историческая Сталинградская битва, на окраине города, лежавшего в руинах, в помещении рабочего клуба состоялась премьера спектакля «Сталинградцы» по пьесе нашего земляка Ю. Чепурина.

В послевоенные годы театр плодотворно работает с местными драматургами. За спектакль «Совесть» по пьесе Ю. Чепурина группа творческих работников была удостоена Государственной премии СССР.

С театром города-героя Волгограда хорошо знакомы зрители многих городов страны. Его коллектив выступал с творческим отчетом в столице нашей Родины — Москве, показывал свои спектакли в Киеве, Риге, Кишиневе, Одессе, Днепрпетровске, Львове, Уфе, Саратове, Куйбышеве и других городах.

Усилия коллектива сосредоточены на постановке таких пьес, которые глубоко раскрывают процессы политического, нравственного и гражданского

роста современника, отображают героическое прошлое и настоящее нашего города. Спектакль «Разгром» по роману А. Фадеева театр посвятил XXV съезду КПСС. Его создатели — режиссер заслуженный деятель искусства РСФСР П. И. Слюсарев и исполнители главных ролей заслуженные артисты республики Ю. А. Саркисов и В. И. Ломако — награждены Золотой медалью имени народного артиста СССР А. Д. Полова.

Гастроли в Ижевске мы открываем инсценировками романов «Тихий Дон» М. Шолохова и «Берег» Ю. Бондарева. В гастрольной афише — названия лучших спектаклей театра: «Командировочный роман» В. Черных — о нашем современнике; спектакль по пьесе современного английского драматурга Р. Болта «Да здравствует королева, виват!»; мюзикл по сценарию Э. Лемана и Л. Лорентса «Вестсайдская история» — о жизни американской молодежи; сатирическая комедия французского драматурга Р. Тома «Восемь любящих женщин» и пьеса норвежского драматурга Г. Ибсена «Нора». Комедийный жанр представлен классической комедией Р. Шеридана «День чудесных обманов», пьесами Э. Брагинского и Э. Рязанова «Притворщики» и В. Константинова и Б. Рацера «Проходной балл». Для детей мы привезли веселую музыкальную комедию «Храбрый портняжка» по одноименной сказке братьев Grimm.

Ижевские зрители познакомятся с игрой народного артиста РСФСР В. А. Салопова, заслуженных артистов республики З. С. Антоновой, В. П. Бондаренко, В. Н. Казарина, С. П. Кухаренко, В. М. Клюкина, В. И. Ломако, Ю. Г. Лукина, В. Я. Саянова, Ю. А. Саркисова, артистов Ю. Г. Вуккарта, Л. А. Кузнецовой и других.

Сейчас театр возглавляет режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР П. И. Слюсарев.

В период гастрелей коллектив театра проведет ряд встреч на крупных предприятиях Ижевска.

Л. МЕЛЬНИКОВ,
заведующий литературной частью Волгоградского драматического театра имени М. Горького.